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ACTA No. 28-2022 
 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día martes 
02 de agosto del año dos mil veintidós, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal en 
la sala sesiones de Concejo, previa convocatoria realizada por el señor Luis 
Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la 
Sesión Ordinaria del I. Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día:  
 
1. Constatación de quórum 

2. Instalación de la sesión 

3. Aprobación del orden del día 

4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes 

5. Aprobación de actas anteriores (27 y CONMEMORATIVA) 

6. Conocimiento de Resoluciones: RESOLUCION No. 044-AL-GADMP-2022; 
TRASPASO DE CREDITO DF-A-009-2022 y RESOLUCIÓN No. 047-AL-
GADMP-2022; TRASPASO DE CREDITO DF-A-010-2022. 

7. Informe de los Sres. Concejales. 

8. Informe del Sr. Alcalde 

9. Clausura. 

Secretaria. - La secretaria titular de Concejo se encuentra en teletrabajo por tema 
de salud (COVID) y por problemas de conexión de internet no se puede conectar 
mediante zoom por lo que se me designa para que intervenga en esta sesión 
como secretaria.   

DESARROLLO: 
PRIMER PUNTO : Constatación de l  quór um . - Por disposición d e l  S r .  
Alcalde secretaría procede a constatar el quórum: 
Lic. Jorge Berrezueta - Presente  
Lic. Vinicio Berrezueta - Presente  
Ing. Germán Córdova - Presente 
Ab.  Edison Chávez - Presente 
Agr. Eddy Redrován - Presente 
 
Secretaria. - certifica que se encuentran presentes todos los miembros del 
Concejo por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta 
sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde reiterando el 
saludo a todos los presentes Sres. Concejales, Asesor Jurídico, amigos, amigas 
de la comunidad de Chilcaplaya bienvenidos damos por instalada esta sesión. 
TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día:  Sr. Alcalde. Sres. Concejales 
ponemos a consideración el orden del día, por favor están de acuerdo, de 
manera unánime se aprueba el orden del día. CUARTO PUNTO: Recepción de 
delegaciones y comunidades presentes Secretaria. -Lic. Carmen Ramírez 
Líder Educativa de la Escuela 11 de septiembre de la comunidad de Chilcaplaya. 
– Muchísimas gracias Sr. Alcalde muy buenos días, muy buenos días Sres. 
Concejales para nosotros nuestros Padres de Familia, mi compañera que nos 
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encontramos hoy con ustedes aquí es realmente una emoción enorme volverlos 
a visitarlos a los tiempos lo hemos visitado en el 2021, 2020 y nuevamente 
molestándole en el 2022, le decía que es una enorme satisfacción para nosotros 
estar acá después de haberlo visitado por tres oportunidades y que usted al 
mismo tiempo nos visitó para dar inauguración al alcantarillado en nuestra 
comunidad en donde habíamos tenido la oportunidad poder conversar 
directamente con usted a lo mismo que lo hemos hecho aquí en su despacho y 
pues con la novedad que usted como autoridad principal nos ha dado apertura 
este pedido que lo hace no solamente la institución educativa 11 de septiembre 
si no también que lo hace la comunidad en su conjunto le habíamos mencionado 
esto ya anteriormente en donde le pedimos que se nos ayudase con la 
construcción de la cubierta de nuestra cancha le habíamos expuesto algunas 
situaciones referente a ello bueno hoy he dejado nuevamente también el oficio 
para que nos considerase en vista de que en la visita del 2021 ya nos había 
manifestado que en el presupuesto de 2022 podía estar incluido nuestro pedido 
Sr. Alcalde bueno lo hacemos con todas las fuerzas que nos caracteriza dijo 
alguien como pedidores siempre vamos a estar acá asistiendo a que nos 
ayudase con este petitorio y aspiramos y tenemos fe total de que nos va ayudar 
más que nada porque en lo que se le expone le decíamos que esta cancha pues 
es una cancha de uso múltiple no solamente de nosotros sino por ejemplo ha 
sido sede para la vacunación masiva primera segunda fase, también ha sido 
sede para juegos deportivos de diferentes barriadas del sector, también bueno 
hemos sido participes buenos de las festividades de la comunidad en definitiva 
una vez más reconfirmamos que la cancha se trata de un lugar en donde todos 
nos beneficiamos y es por ello que volvemos a la insistencia y como lo menciono 
en este oficio que le estamos dejando el día de hoy se nos concrete ya esta 
situación Sr. Alcalde muchísimas gracias sé que de aquí saldremos muy 
orgullosas y orgullosos de haber llegado hasta ustedes el día de hoy Sres. 
Concejales, Sr. Alcalde muchísimas gracias y nos permitan esa petición que 
tenemos para Ustedes. Sra. María Reyes. - Buenos Días con todos creo que 
todos me conocen les vengo a saludar a todos a los tiempos. Sr. Alcalde y 
Concejales yo vengo apoyando a nuestra Profe y a nuestros Padres de Familia, 
yo soy la Presidenta de la Escuela y venimos con la misma petición el techo de 
la cancha queremos molestarles que nos apoyen ahí y otra aparte queremos 
saber también cuando se culmina el alcantarillado porque hay bastantes huecos 
y tenemos dificultades con las aguas que se riegan por las veredas y eso se ha 
cometido resbalos y está muy feo esos adoquines que han puesto ahí y otra 
cosita también quisiera pedirles que si nos pudieran ayudar con las lámparas de 
la cancha que ya han hecho peticiones la Profe aquí nuestra Reina, Virreina 
quisiera que nos apoyaran ahí porque si es un poquito molestoso porque es 
oscuro ahí y siempre tenemos problemas con los resbalones muchas gracias. 
Ing. Verónica Iñiguez. – Bueno antes que nada muy buenos días, Sr. Alcalde, 
Sres. Concejales, Doc. Astudillo, Srta. Secretaria y miembros de la comunidad 
la presencia de hoy aquí es dado los requerimientos de la comunidad en 
crecimiento necesita conocedores de su trabajo arduo a favor de la comunidad 
hacemos una petición formal ya que el subcentro de salud siendo competencia 
del Ministerio de Salud tiene un requerimiento de hacerle una ampliación o a su 
vez algún tipo de remodelación sin embargo teniendo en consideración la 
infraestructura muy antigua y el espacio sumamente reducido y ante una 
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propuesta de un local vacío que nos está dando de parte del Sr. Morocho que se 
está vendiendo y teniendo si hacemos el retroceso antecedentes de este local 
hubo ciertos conflictos cuando quisieron hacer funcionar en otras áreas 
queremos ver si como comunidad podemos impulsar un convenio 
interinstitucional entre Municipio, CELEC como corresponsabilidad social de la 
empresa el Ministerio de Salud para ver si es que se puede hacer la adquisición 
de este local para el nuevo subcentro de salud la intención de esto es  generar 
un mejor ámbito de salud para toda la zona baja si bien usted conoce más que 
nosotros mismo el subcentro de salud abastecido hasta de la mejor manera 
posible en el tema de la crisis sanitaria que tuvimos mucho mejor funciono 
inclusive que las ciertas ciudades en los planes de vacunación y es por eso que 
ahora necesitamos un espacio más grande como bien hizo referencia la 
Licenciada dado el espacio pequeño que es de la comunidad inclusiva también 
nosotros ocupamos la cancha, entonces teniendo ese requerimiento de 
necesidad básicamente ya que hay la necesidad de la contraparte como 
comunidad queremos ver si es que se puede gestionar y ustedes como 
autoridades podemos gestionar un convenio interinstitucional para hacer este 
tipo de mejora y en vez de hacer una gasto en una infraestructura sumamente 
ya antigua de condiciones muy malas ver si  es que podemos hacer ya con visión 
lo que comentaba anteriormente la visión de nosotros un crecimiento de futuro 
es generar un subcentro de salud en mejores condiciones para que en lo 
posterior este sea aceptado como hospital de clase C que falta nos hace en toda 
la zona baja eso nomas Sr. Alcalde no sé si alguien más quiere intervenir, le 
hicimos la petición formal mediante oficio. Sr. Alcalde. - le propongo algo Profe 
le visitamos el día lunes a las cuatro de la tarde le parece bien para ver una 
inspección sobre el tema de la cancha me voy con dos técnicos y el tema de las 
luminarias y vemos ahí y hasta eso puedo ir viendo revisando alguna cuestión 
económica sobre todo y darle una respuesta allá en territorio de ayer en ocho a 
las cuatro estoy allá donde usted por ahí le parece bien, entonces usted me 
espera ahí respecto al centro de salud de la misma manera me gustaría el día 
lunes tengo un recorrido con la Directora Zonal de Salud voy a estar aquí en la 
mañana en el Centro de Salud y a las 09h00 y a las 11h00 voy a estar en Cerro 
Negro por la casa de salud que se está haciendo un trabajo allá y esa inspección 
quiero hacerle más o menos a las dos de la casa que Usted hace mención, 
vamos a ir con todo el personal de salud para mirar una vez más se está 
haciendo alguna gestión por ahí para ver qué respuesta nos tienen le parece 
bien Ingeniera. Lic. Carmen Ramírez Líder Educativa de la Escuela 11 de 
septiembre de la comunidad de Chilcaplaya. - Sr. Alcalde nosotros para ampliar 
la información en cuanto a nuestro petitorio nosotros como ya anteriormente ya 
hemos solicitado a usted también ya hemos dado a conocer al Ministerio de 
Educación ellos por su parte nos envían el documento que lastimosamente hoy 
no lo puede traer que se lo haría llegar el lunes entonces en donde nos dan la 
apertura para que como Municipio hagan tengo aquí justamente la escritura en 
la que yo leo y releo hay un poco de no buena información que no me da todavía 
todos los lineamiento sin embargo todo el espacio es considerado al momento 
como nosotros le consideramos como parte de la institución es por ello que el 
Ministerio de Educación nos ha aperturado que como municipio ustedes hiciesen 
el convenio en ese entonces se hablaba de los apadrinamientos entonces ellos 
verbalmente nos manifestaron que inclusive el municipio nos puede apadrinar 
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como tal. Ing. Verónica Iñiguez. – perdón en la intervención y le robo la palabra 
Licenciada, vera le comento algo esta escuela fue donada en el año 1960 el área 
para la escuela entonces la escritura de la escuela consta la donación al 
Ministerio de Educación de una área de 20 x 20 no consta la cancha sin embargo 
la cancha bien fue donado a Chilcaplaya siempre ha sido realizada con gestión 
de la comunidad y gestión pública la intención de nosotros para agilitar la manera 
y obviamente garantizar porque ahora ya se nos está limitando el espacio para 
ciertos espacios públicos que como comunidad los vamos desarrollando era ver 
si podemos realizar un nuevo levantamiento y obviamente individualizar las 
escrituras tanto la donación de la Escuela que esta el área claramente 
especificada en la escritura a la escritura de la cancha de la parte de atrás y de 
esa manera ya quedaría en gestión directamente del municipio y de nosotros 
como comunidad para generar la contraparte en lo que se posible para generar 
el crecimiento de la comunidad. Sr. Alcalde. - me parece bien yo quisiera tener 
información sobre ese tema para el techo se debe ver si está a nombre del 
Distrito se debe hacer un convenio ahí entonces todo eso si nos puede dejar una 
copia no ayuda con eso para nosotros tener que les parece estamos de acuerdo 
así. Lic. Carmen Ramírez. - Líder Educativa de la Escuela 11 de septiembre de 
la comunidad de Chilcaplaya. - de acuerdo Sr. Alcalde en el caso de ser 
propiedad del Ministerio el convenio nacería desde su parte en otras palabras 
que puedo comenzar yo hacer. Sr. Alcalde. - no hay problema pongámonos de 
acuerdo por eso quiero hacer una inspección técnica para empezar un 
levantamiento luego hablare muchas cosas con Ustedes ese día ahí por eso les 
propongo para hacer de una vez un gusto verles. El tema del alcantarillado yo 
me reuní con el Gerente de CELEC el día jueves ahí tuvimos un retraso por falta 
de dinero el incremento es de 150.000 mil dólares para un convenio 
complementario por que en los estudios anteriores no se contempló ciertas 
cosas o quizás algunas casas se construyeron después de que se hicieron los 
estudios y la gente pidió que se hiciera unos ramales más de conducción del 
alcantarillado entonces como ustedes saben fue una crisis bastante dura para 
los municipios y por ende para toda entidad del Gobierno en esa lucha estuvimos 
hasta que exista la certificación presupuestaria de parte de CELEC y recién en 
esta semana me reuní el jueves ya tenemos la certificación presupuestaria y a 
esas observaciones que nos hicieron ya entregamos nosotros el día lunes y 
estamos esperando que la próxima semana se firme el convenio complementario 
una vez firmado arranca en seguida doña María el trabajo nuevamente en eso 
hemos estado ha sido una lucha bastante compleja pero ya logramos al final 
concretar eso quiero yo en la próxima semana hasta más tardar el jueves 
estaremos firmando porque ya toda la información de nuestras partes esta 
pasado eso le puedo firmar en cuanto al alcantarillado en el tema del asfaltado 
de la calle de Sarayunga estaba considerado un espesor de 5 cm el rato que 
cortamos la calzada esta de 12 cm eso incremento costos y tuvimos un oficio por 
parte del Ministerio de Transporte prácticamente nos pidieron paralizar si no 
vamos a poner la misma aspersor del asfalto dijeron que no continuemos tuvimos 
que remendar todas esas inquietudes para poder retomar los trabajos pero ya 
menos mal ahoritas les estoy contando con franqueza que ya se solvento ya 
pudimos lograr nuevamente resolver técnicamente eso ya está listo esperemos 
eso. Lic. Carmen Ramírez. - Líder Educativa de la Escuela 11 de septiembre de 
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la comunidad de Chilcaplaya. - entonces Sr. Alcalde me voy a tomar la palabra 
y la confirmación de que nuestra Escuela que va a tener acceso al alcantarillado.          
QUINTO PUNTO: Aprobación de actas anteriores (27 y CONMEMORATIVA). 
- Sr. Alcalde. - Sres. Concejales tienen el acta anterior 27 y conmemorativa si 
hay alguna cosa que agregar por favor dar a conocer. Ing. German Córdova. – 
un saludo Alcalde Compañeros concejales estimados técnicos Srta. Secretaria 
revisado el acta con algunos errores tipográficos, tengo esas observaciones 
elevaría a moción para la aprobación del acta correspondiente numero 27 algún 
comentario algún compañero está hecha la moción. Sr. Alcalde. - muchas 
gracias compañero German se ha hecho la moción que se apruebe el acta N° 
27 consulto Sres. Concejales tiene apoyo a la moción.  
Lic. Jorge Berrezueta. - apoyo la moción del compañero. Secretaria. - por 
disposición del Sr. Alcalde se procede a tomar votación y con todos los votos a 
favor se aprueba el acta anterior Nro. 27. Sr. Alcalde. - de la misma manera 
consultamos del acta conmemorativa si existe alguna observación por favor 
hacer conocer Sres. Concejales. Lic. Vinicio Berrezueta.- Sr. Alcalde si me 
permite elevo a moción para que se apruebe el acta conmemorativa 2022. Sr. 
Alcalde. - hay una moción presentada por el compañero Vinicio Berrezueta 
consulto Sres. Concejales tiene apoyo esta moción. Apoya el compañero Edison 
Chávez. Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde se procede a tomar votación 
y con todos los votos a favor se aprueba el acta conmemorativa 2022. SEXTO 
PUNTO: Conocimiento de Resoluciones: RESOLUCION No. 044-AL-
GADMP-2022; TRASPASO DE CREDITO DF-A-009-2022 y RESOLUCIÓN No. 
047-AL-GADMP-2022; TRASPASO DE CREDITO DF-A-010-2022.  Sr. Alcalde. 
muchas Gracias Noemí Sres. Concejales vamos a dar la palabra al Ing. Antonio 
para una breve intervención sobre el traspaso que nos tocó hacer sobre algunas 
gestiones. Ing. Antonio Guerrero. - muy buenas tardes Sr. Alcalde Sres. 
Concejales, Abogado y Srta. Secretaria de Concejo subrogante bueno les voy a 
mencionar sobre el traspaso de crédito 044 con el informe financiero 009 este 
corresponde al traspaso de crédito de 860,00 dólares que se hizo desde la 
partida presupuestaria de infraestructura educativa se puso a infraestructura 
deportiva con el afán de satisfacer las necesidades de pintado y adecuaciones 
del coliseo de Zhalo y la cancha que esta junto al coliseo de Zhalo, la Resolución 
047 que corresponde al informe financiero 010 que es un traspaso de crédito que 
se toma de proyecto de desarrollo turístico y se trasfiere a evento culturales y 
sociales la cantidad de 5.000,00 dólares. Esto para satisfacer la necesidad de 
adecuación del terreno pare el 4x4 y además para la contratación de baterías 
sanitarias para la feria gastronómica entre otros eventos eso es todo lo que 
puedo mencionar acerca de los traspasos de crédito. Sr. Alcalde. - muchas 
gracias Ing. Sres. Concejales alguna duda alguna inquietud al respecto. Agr. 
Eddy Redrován. - Buenos Días Sr. Alcalde, compañeros concejales, distinguida 
parte técnica, estimada secretaria les decía Ingeniero que de la partida traspaso 
de la partida Nro. 2.1.2.5.3.02.05.01 denominada eventos culturales y sociales 
la cantidad de 5.000,00 mil dólares esa cantidad se utilizó en este caso Alcalde 
y Director solo para el arreglo de la pista o hay algunos rubros que están 
ocupados esta cantidad de dinero porque cinco mil dólares me parecen bastante 
alto. Sr. Alcalde. – Compañeros como ustedes ven en la sesión anterior cuando 
debatíamos de la fiesta se acuerdan ustedes yo le dije que va a faltar un rubro 
masomenos de esa cantidad ustedes dijeron que no habría problema que 
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busquemos la forma de hacer un traspaso con esa figura está hecha el traspaso 
sin embargo a la contratación de los coraza ustedes saben que conseguimos 
con el aporte de 1.500 dólares de los aportes y diferencia nos faltaba todas la 
mesas que fueron alquiladas para la feria agropecuaria ustedes vieron mesas 
plásticas fueron contratadas los baños portátiles también que estuvieron en el 
4x4 y entre otras cosas como premios que ustedes vieron que faltaba en algunos 
ratos que pensábamos conseguir hemos conseguido obviamente auspicios pero 
nos faltó y todo eso se ha solventado gastos de la fiesta estimado concejal. Ing. 
German Córdova. - una vez explicado y zafado las aclaraciones sobre el 
trasporte de las partidas elevaría más bien a moción para que quede por 
conocido. Sr. Alcalde. - muchas gracias concejal German ha sido una moción 
para que se dé por conocido el punto Nro. 6 yo apoyo esa moción. Secretaria. - 
por disposición del Sr. Alcalde se procede a tomar votación Lic. Jorge 
Berrezueta, a favor, Lic. Fredy Berrezueta, a favor, Abg. Edison Chávez, a favor 
con una sugerencia Alcalde y compañeros Concejales en tema de las 
resoluciones obviamente dice el 258 que sea en la sesión inmediata la primera 
estaba del 07 de julio y la otra del 19 me parece de julio se debe tener en cuenta 
eso Sr. Alcalde de repente inconvenientes claro no se hizo la sesión le menciono 
nada más Agr. Eddy Redrován, a favor y con todos los votos a favor da por 
conocido las Resoluciones: RESOLUCION No. 044-AL-GADMP-2022; 
RASPASO DE CREDITO DF-A-009-2022 y RESOLUCIÓN No. 047-AL-GADMP-
2022; TRASPASO DE CREDITO DF-A-010-2022.SÉPTIMO PUNTO: Informe 
de los Sres. Concejales.- Ing. German Córdova.- Gracias Alcalde si me permite 
para compartir algunas consideraciones ya que el informe se envió ya la semana 
anterior el tema del alcantarillado de Manzano sería bueno eso también de ir 
viendo el tema de la maquina no sé si habrá la posibilidad de contratar una 
máquina, se está yendo a fundir ya el piso  pero para las instalaciones Alcalde 
para ver si de alguna manera se hacer un esfuercito viendo de qué forma para ir 
culminando eso la gente también está pidiendo y sabemos que el tiempo se nos 
viene, también con la situación crítica que nos tocó se retraso es justificable 
ahora estamos ya con el verano se debe ver ya de alguna manera a lo mejor si 
toca alquilar una máquina para el tema de excavaciones y eso me refiero al 
alcantarillado de Manzano y también tener en cuenta que Manzano hace las 
festividades de 8 de septiembre Alcalde y el material está allí en la casa comunal 
la cual se va acortar el tiempo y de ley que va a tocar desalojar de allí entonces 
vuelta llevar a otro lado a ser complicado, mejor ahí que darnos prisa para ya 
hacer las instalaciones eso quería pedirle Alcalde compañeros también la vía 
Chaguar Rio Blanco parece que el tractor ya está yendo a trabajar sería bueno 
de ver si se arranca ya darle continuidad para llegar allá que es una obra tan 
anhelada que se va a retomar y la gente también está esperando con toda su 
voluntad y ahí pues en cuestión de pasos de pronto alguien un poquito ahí si hay 
dificultades habrá que intervenir para de esa manera poder ya culminar esa vía, 
la limpieza con la vía Chancay también Alcalde conversábamos también a ver si 
se ve una máquina talvez está previsto también enviar para allá sería bueno de 
ver para hacer un esfuercito para tratar de despejar se puede ser transitable esa 
vía esas sugerencias nomas lo demás pue ya pasare por escrito. Lic. Jorge 
Berrezueta. - se presentará por escrito, Lic. Vinicio Berrezueta. - muchas gracias 
también por escrito acotar lo que menciono el compañero German sobre el 
alcantarillado de Manzano recordaremos que al momento de poner la primera 
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piedra ofrecimos un tiempo y claro paso muchas cosas que quizá no estaban 
programadas y no se ha cumplido ese tiempo ya vamos más del año y todo eso 
aparte también como dijo el compañero concejal German se vienen las fiestas 
de Manzano y el lugar donde siempre se hace este los programas sociales, 
religiosos es en la casa comunal entonces también hay una razón para poder 
despejar ese material y ojala pues fuera bueno mucho de la gente habían venido 
a conversar con usted Alcalde con el Ing. Arce le habían dicho que el día lunes 
se iba a comenzar a trabajar y pero quizá no explicaron ellos estaban esperando 
la excavación para enterrar los tubos entonces sería de explicar por qué en la 
planta incluso si creo están trabajando pero la gente ya está un poquito medio 
preocupada medio ya quieren la obra de verdad porque ya muchos pozos están 
colapsados especialmente en la barriada de la 5 de agosto que sabían llamarse 
más antes entonces si sería bueno de ver por qué al principio usted decía que 
se va a comprar una maquina se va adquirir no sé cuál sería la razón que no se 
adquiere pero en caso que no se ha dado eso pues de ver la manera la verdad 
seria ya de ponernos a trabajar bueno ya explico usted sobre el alcantarillado de 
Sarayunga también había una preocupación muy grande de algunos amigos que 
viven en la zona baja entonces a buena hora que usted dio esa respuesta y ojala 
que se pueda dar ya la continuidad ya del alcantarillado de la comunidad de 
Sarayunga, Chilcaplaya y toda esa zona porque está bien complicado también 
está bastante tiempo y la mera verdad de parte mía pues ósea hablo a título 
personal si quisiéramos al finalizar nuestro periodo se finalice también esas 
obras que son importantes otra sugerencia también Sr. Alcalde si me permite y 
Sres. Concejales es con relación a la vía recordaremos que el Cuerpo de 
Bomberos sabia limpiar, las piedritas, la tierra que estaba en las cunetas ahora 
ya creo no lo están haciendo sería bueno programar una cuadrilla para que se 
pueda hacer la limpieza estoy hablando de la vía principal que es la Tablón 
Pucará entonces ahí como siempre llueve esta montículos de tierra piedras e 
incluso algunas malezas o montes que esta de despejar y todo eso sería por mi 
parte el resto pasaría por escrito Sr. Alcalde. Abg. Edison Chávez.- Gracias lo 
que mencionaba el compañero Vinicio, sugerirle Alcalde y compañeros 
concejales vi una máquina que se compró para pintar lo que es las vías yo creo 
que la pintura que se compro es para el centro cantonal pero también haciendo 
énfasis y que se pueda limpiar la vía principal en la zona de cebadilla creo yo la 
vez que fuimos con la Sra. Prefecta a inspeccionar ella decía de que iba a meter 
mano también ahí en esa zona donde esta lo que es la valla de protecciones 
destruida pero sin embargo no se ha tocado, pero yo creo que como municipio 
con responsabilidad propia la nuestra deberíamos buscar la manera de al menos 
limpiar no sé si podremos con esa máquina que se ha comprado en algunos 
tramos señalizar la línea del medio al menos por la neblina y todo lo que provoca 
para darle cierto mantenimiento toda la vía misma pero  sin embargo en eso 
tramos obviamente no es nuestra jurisdicción pero sin embargo transitamos la 
mayoría por ahí mismo creo que si deberíamos hacer tipo minga si poder hacer 
un trabajo ahí para poder intervenir, lo demás Sr. Alcalde, Compañero por 
escrito. Agr. Eddy Redrován. - Bueno muchas gracias por el espacio como usted 
sabe el informe se presenta por escrito lo demás Sr. Alcalde y compañero de 
Concejo hacerles llegar algunas sugerencias y peticiones de parte de la gente y 
de parte de nosotros mismo como concejo y ciudadanos he bueno ratificar más 
bien el agradecimiento por el apoyo que se va a brindar al seguro social 



 

8 
 

campesino se ha conversado en horas de la mañana, pedirle alguna 
programación como estará Alcalde para estos días previos alguna gente cuenta 
con algunos ofrecimientos para después de las fiestas de julio en algunos puntos 
para saber masomenos como está programado el tema de la maquinaria y poder 
también visitar a las comunidades en las comunidades de Cerro Negro, 
Guarumal, Gramalote se ha hecho un recorrido estos últimos días con la gente 
están previos estas comunidades a desarrollar las fiestas incluido Pindo también 
y en todas se requiere el arreglo de la luminaria para lo que es las canchas son 
centros en sí de las fiestas, en Cerro Negro se arregló hace días nomas pero 
vemos que ya está nuevamente dañadas como es el mismo caso de Guarumal 
no sé si es conveniente volver arreglar las mismas lámparas de pronto ir 
cambiando por partes si hubiera la posibilidad presupuestaria por que las 
actuales no nos da duración no será ni 2 meses que digo que se arregló y ya 
están dañadas nuevamente  entonces estamos incurriendo en un gasto repetitivo 
de la misma forma en Guarumal, Gramalote, en el Pindo que se prestan a 
desarrollar las fiestas  y como sabemos todas las canchas son los puntos festivos 
de nuestras comunidades en el sector de San José de la Betania y saliendo de 
San José de la Betania ahí hay un par de puntos bastantes críticos que en los 
días de lluvia se imposibilita el paso en sí de los carros pesados y de lo que más 
nos aqueja la gente es que ya no llega el recolector de leche ver si podemos 
tomar en consideración estos dos puntos al menos creo de acuerdo a la 
planificación no habrá tiempo para hacer un lastrado completo pero al menos 
tratemos de arreglar esta parte pedirle porque la gente se queda  a veces con la 
leche varios días ahora mismo ha llovido algunos días y  se quedaron con la 
producción de leche y nos llaman también a solicitar son 2 puntos críticos por la 
zona alta en días anteriores que estuvimos inaugurando el techado de la cancha 
de la Chonta bueno 2 días antes también estaba por ahí se vio que la maquinaria 
está trabajando preguntarle Alcalde si talvez estará programado incurrir también 
en las calles de las Palmas, Guanduyacu que nos habían venido pidiendo para 
poder informar a los ciudadanos y de ser posible ya que estamos cerca se podría 
considerar algunos tramos en los centros de Palmas y unos ramales en 
Guanduyacu, también me sumo al pedido de la vía minas Tablón Pucará creo 
que si sería importante hacer una minga de alguna manera con personal 
municipal o destinar una cuadrilla y realizarse alguna minga posible invitar a la 
instituciones y definir acciones ya habíamos ido ya a mingas anteriores y a veces 
estamos un poquito mal planificados porque vamos todos con un mismo tipo de 
herramienta y hay varias cosas que se podrían hacer aprovecharle este verano 
para evitarnos problemas en lo que nos va a entrar el invierno no hay 
predicciones en el anterior predecíamos que a lo mejor es un invierno suave o 
menos afluencia de lluvia pero realmente fue totalmente diferente y nos tocó 
soportar la época invernal con mayor fuerza entonces predecir un poquito tratar 
de evitar estas cosas con limpieza de cunetas hay señalética que se está 
rompiendo y se ve que la gente se lleva a las casas hay algunos domicilios que 
veo con la señalética que pertenece a la vía y considerando el costo son bastante 
caros pedirle eso Sr. Alcalde y bueno si hay alguna planificación de esta semana 
la siguiente de donde se va a intervenir con la maquinaria pedirle que nos haga 
conocer por favor. OCTAVO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.-  Sr. Alcalde.- 
muchas gracias Noemí Sres. Concejales primero un agradecimiento profundo 
por el aporte tanto personal, apoyo moral a las festividades de nuestro querido 
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cantón que se ha llevado con normalidad si en alguna cosa hemos fallado 
aceptaran nuestras sinceras disculpas la intención ha sido que salga bonito y los 
mayores comentarios que han llegado a mis oídos yo creo todos nos gustó la 
fiesta y como decía Vinicio queremos ir viendo las obras en nuestro periodo 
porque hemos visto esta fiesta y esta fiesta creo que fue bonita y hemos salido 
adelante todo y compartirles la alegría de haber vivido las fiestas decía Ing. 
German cuando trasladaran la máquina a la vía Ducu hoy día se la máquina 
están cargando por ahí a de llegar en la noche por que están cargando no 
tenemos plata para alquilar la plataforma pedimos a unos Sres. que nos 
colaboren recién han hecho el deposito, entonces hoy día se va la máquina para 
allá está coordinado con el personal de la comunidad se va máquina de la 
Prefectura la que estaba acabajo en Yunga Corral, Pingullo hizo todas esas 
limpiezas se arregló algunos pasos de agua como alcantarillas toda la zona de 
Pingullo y Yunga Corral la otra máquina nuestra la excavadora está en Quínoas 
haciendo el cargado de material a las volquetas de la Prefectura que estamos 
arreglando las calles de aquí que ustedes ven eso se va a demorar esta semana 
y la próxima esa máquina se va trasladar a Chiguan para mover lastre allá porque 
vamos a lastrar una vía en Chiguan por una vía de don Guillermo Mendieta, la 
otra moto está aquí estamos a la espera que llegue el combustible siempre eso 
es nuestro penar estamos esperando trabajar en la reforma para presentarles ya 
en la otra sesión y subir otra vez una subasta para combustible ojala haya alguien 
quien participe y nos pueda dar ya el combustible estable eso es lo que tenemos, 
la maquinaria de la Chonta esta nuestra moto y rodillo y están una volquetas de 
una asociación minera están pagando todo lo que es el material lastre y la 
cargadora en este caso todavía nos demoraremos unas dos semanas más 
porque hay una calles como les indico de don Rodrigo Quito un poquito más 
abajo bajando hay una vía que hay unas casas para allá eso también vamos a 
trabajar y enseguida voy entrales a los trabajos a la vía esta del rio Vivar hacia 
arriba de Mollepongo porque parece que hay un poco de bonanza antes que 
llueva por dos razones la una es de que logre de que los señores me den 
comprando el material porque nosotros no tenemos plata para comprar el 
material y que nos apoyen con la cargadora entonces trato de evacuar eso para 
poder continuar en otros pequeños ramales que hay ahí y la moto que está aquí 
va a estar haciendo la limpieza la vía la Estancia porque hay la posibilidad de 
que la Prefectura se quede un tiempo más con la maquinaria nosotros también 
estamos dando pista y ellos ya están tendiendo el material el otro rodillo antigüito 
que le llamo yo ese está dañado por falta de recursos no podemos tener todavía 
los repuestos esperemos que se pueda arreglar en eso se está trabajando quería 
comentarles también acerca de las luminarias que decías tu Eddy hoy día se fue 
una brigada arreglar en verdad cambiar todas las luminarias de todas la canchas 
un poco complejo no tenemos los recursos nuestro eléctrico lo que hace es 
cambiar los bombillos me dice algunos funcionan otros no algunos les traen acá 
para cambiar piezas a veces y hoy están cambiando en Cerro Negro van hacer 
el pintado de lo que se pidió hubo una comisión parece el día de ayer que 
vinieron por las fiestas se les ha ofrecido todo, mañana y pasado van a estar en 
Guarumal haciendo el cambio luego estarán en el Pindo y en Gramalote hay una 
brigada que esta ya encargada de coordinar tema de trabajo respecto al tema 
de la vía Tablón se tenía previsto empezar con trabajos de pintado por que esta 
comprado la pintura para pintar las líneas amarillas pero el Ing. Amoroso esta 
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con covid también hay trece personas de aquí de la institución que están con 
covid algunos están un poco estable otros están medio bastante complicado 
entonces esperemos que salgamos de todo esto, se retomó los trabajo de la 
Enramada Alta, la máquina de don Euco está haciendo una limpieza este rato 
en la vía Rambran sale de ahí y va donde el Sr. Carlos Barzallo entonces vamos 
hacer esa entrada ahí y está previsto acabar hasta el viernes y el Lunes voy a 
retomar los trabajo Vinicio los de Manzano y le dije a la gente con el Ing. Arce se 
coordinó vamos a trabajar de domingo a domingo y si es posible un poco en las 
noches pero voy a inaugurar esa obra en las fiestas de Manzano entonces eso 
se coordinó este sábado tengo una reunión a las 11 de la mañana en Cuenca 
por el tema de Cultura para algunos proyectos de Pucará nuestro Asesor Jurídico 
ya nos ayudó con el tema de legalización con el tema de SENAGUA para el 
proyecto ese del Ing. Padilla está prácticamente listo se va a poner fecha de la 
elaboración del convenio para firmar hay una posibilidad de que nos transfieran 
a nosotros lo recursos para contratar desde aquí o su vez de ellos pero eso ya 
está el día de ayer estuve en conversación con personal de BDE en tres 
semanas se firma el contrato para el alcantarillado de Santa Cecilia, La Maravilla 
de Yunga Corral y Guarumal entonces estamos ya con todo eso, me día Vinicio 
en el tema de la compara de maquina si esta elevado el proceso hay una demora 
en el SERCOP no nos contestan hay un tiempo que estamos esperando 
nosotros hemos mandado varios correos, solicitudes esperando han respondido 
ayer diciendo que en esta semana nos van a dar la autorización estamos a 
espera de eso para poder continuar eso Sres. Concejales en tema del Juzgado 
ustedes ya hayan visto en las redes como están los abogados del vecino Cantón 
yo estoy por interno trabajando a ratos ya me ha dado ganas de pelear un poco 
pero no voy a ir nada y estamos trabajando las cosas marchan bien estamos a 
la espera hay una posibilidad estaba chateando con el Doctor Darío de que él se 
reincorpore a más tardar en unos quice días entonces estamos esperando estas 
noticias hay otras posibilidades por ahí todo marcha bien vamos a retomar los 
trabajos aquí desde hoy se está botando el material pétreo en Jarquín para 
empezar la construcción del aula teníamos que mandar el maestro desde hoy 
lastimosamente falleció un familiar del maestro pidió permiso esta por calamidad 
domestica entonces se empezara desde el día lunes en cuanto a fiestas este 
sábado es en Guarumal, el otro es el Cerro Negro y también el Gramalote 
coinciden los dos el tractor esta en Chaguar hizo una limpieza de una vía que 
aperturamos hace un tiempo atrás hoy está haciendo la limpieza de una vía que 
hicimos en otro lado y prácticamente desde el miércoles empezaremos con la 
vía principal el Doctor tiene toda la documentación ya pertinente primero hay que 
notificar como corresponde y poder continuar ya está coordinado con el don 
Lucho Pesantez de Rio Blanco para ver cómo hacemos el tema de alimentación 
entonces ellos van a salir para dejar pagando una persona acá arriba para que 
les dé cocinando todo eso se ha tratado de coordinar eso Sres. Concejales lo 
demás pasare por escrito muchas gracias. NOVENO PUNTO: Clausura. -                                                                 
Siendo las once horas y veinte y dos minutos, habiéndose agotado todos los 
puntos a tratarse en este orden del día el Sr. Alcalde, Sr. Luis Yánez 
Cedillo, declara clausurada esta sesión. Para constancia firman en unidad 
de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico.  
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   Sr. Luis Yánez Cedillo                                        Srta. Noemí Aguirre     
ALCALDE DEL CANTÓN                            SECRETARIA (S) DE CONCEJO 
 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día martes nueve de agosto de dos mil veintidós. - Lo 
Certifico 

 
Pucará 09 de agosto de 2022 

 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA DE CONCEJO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


